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Vragen van de leden Ploumen en Moorlag (beiden PvdA) aan de Minister 
voor Medische Zorg en de Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport over het bericht dat vaginaal douchen schade oplevert bij vrouwen 
(ingezonden 26 maart 2019). 

Mededeling van Minister Bruins (Medische Zorg) (ontvangen 18 april 2019). 

Vraag 1
Bent u bekend met het promotieonderzoek «Vaginal microbes in sexual 
health and disease»?1 2 

Vraag 2
Wat vindt u van de conclusies uit het onderzoek dat producten voor een 
vaginale douche juist klachten veroorzaken? 

Vraag 3
Op welke wijze wilt u optreden tegen deze producten die onterechte 
beweringen doen ten aanzien van de gezondheid van vrouwen? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat (jonge) vrouwen door reclames onterecht op het idee 
kunnen worden gebracht dat vaginaal douchen belangrijk is? Zo ja, op welke 
wijze kunt u hier tegen optreden? 

Vraag 5
Vindt u dat er meer voorlichting nodig is over de onzin van de vaginale 
douche? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe wilt u dit doen? 

Vraag 6
Bent u bereid in overleg te treden met verkopers van deze producten om te 
bespreken welke rol zij kunnen spelen in het ontmoedigen van het gebruik 
van deze producten? 

1 https://research.vu.nl/ws/portalfiles/portal/72548428/Thesis_Charlotte_van_der_Veer.pdf
2 https://www.parool.nl/amsterdam/vaginaal-douchen-dat-riekt-naar-onzin~a4620329/
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Vraag 7
Ziet u nog aanvullende maatregelen om de gezondheidsgevaren van vaginaal 
douchen onder de aandacht te brengen? Zo ja, waar denkt u aan? Zo nee, 
waarom niet? 

Mededeling 

De vragen van de Kamerleden Ploumen (PvdA) en Moorlag (PvdA) over 
vaginaal douchen levert schade op bij vrouwen (2019Z05837) kunnen tot mijn 
spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat afstemming ten behoeve van de beantwoor-
ding meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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